



Открытый (публичный) отчет

Озинской районной организации

Профессионального союза работников народного образования и

РФ за отчетный 2014 -2019 год.

Публичный отчет

«О работе Озинского РК Профсоюза работников образования и науки за период с 31 октября 2014 года по 30 сентября 2019 года»

Уважаемые коллеги!

Разрешите от имени Президиума РК Профсоюза работников образования и науки приветствовать всех участников XXI отчетно – выборной конференции Озинской районной организации Профсоюзного союза работников народного образования.

2019 год - отчетный для Общероссийского Профсоюза работников образования. Отчеты и выборы - важный этап в жизни и деятельности Профсоюза. Они призваны способствовать поиску более эффективных форм работы, проводимой органами Профсоюза всех уровней, по защите работников образования их социально- экономических прав и профессиональных интересов каждого члена Профсоюза, приходу новых ППО. Сегодняшней конференции предшествовала отчетно-выборная кампания в первичных профсоюзных организациях школ и ДОУ района.

В связи с истечением сроков полномочий выборных профсоюзных органов, и утвержденного графика постановлением Озинского РК Профсоюза работников образования № 35 от 21.12.2018г., были проведены в первичных профсоюзных организациях Озинского района отчетно-выборные собрания. Анализ представленных отчетов, документов, информации о ходе отчетно – выборных собраний в школах и ДОУ района позволяет сделать вывод, что отчеты и выборы в первичных профсоюзных организациях района прошли согласно установленным требованиям.

С целью оказания помощи председателям ППО школ и ДОУ района в электронном виде были отправлены методические рекомендации по проведению отчетов и выборов в ППО, порядок ведения отчетно-выборного собрания, образец протокола отчетно-выборного собрания и формы отчетов, отправлен публичный отчет председателя РК Профсоюза за 2018г для применения и подготовки отчетного доклада на отчетно – выборных собраниях. На прошедших отчетно-выборных собраниях дана удовлетворительная оценка работы профсоюзных организаций за отчетный период, определены основные направления работы организаций, проведены выборы председателей ППО школ и ДОУ района. **В 8** первичных профсоюзных организациях избраны новые председатели, **5 в** МОУ школ:

МОУ «СОШ п. Сланцевый Рудник» - Наталья Георгиевна Сергеева

МОУ «ООШ п. Непряхин» - Айтханым Сагадатовна Жимспаева

МОУ «СОШ с. Балаши» Татьяна Александровна Валяева

МОУ «СОШ п. Новозаволжский» Светлана Викторовна Шустова

МОУ «СОШ с. Старые Озинки» Айман Султангиреевна Мукашева

2ДОУ

МДОУ детский сад №3 – Юлия Сергеевна Борисова

МДОУ «Детский сад с. Балаши» - Алефтина Александровна Красненкова

1 – ИМЦ - Татьяна Александровна Новикова

Как известно, успешность и продвижение любого дела, прежде всего, зависит от профессионализма кадров. В Профсоюзе, как правило, председателями избираются люди, которых уважают, кому доверяют и верят. Среди председателей, первичных профсоюзных организаций неоднократно избирают:

СОШ с. Новочерниговка - Жумалиева Александра Сердогалиевна

СОШ с. Пигари - Пушкина Галина Ивановна

ООШ с. Солянка – Степанова Светлана Николаевна

НОШ р.п. Озинки – Чабан Наталья Викторовна

Детский сад п. Белоглинный – Капусто Наталья Владимировна

Детский сад № 1 р.п. Озинки - Брагина Елена Аркадьевна

Детский сад №2 р.п. Озинки – Моршнева Наталья Александровна и др.

Их отличает равнодушие к нуждам членов Профсоюза и ответственность за свою работу творческий подход к делу.

Желаю всем вновь избранным и уже не впервые избравшим председателям ППО, здоровья вам и вашим близким, успешной работы по сплочению и повышению мотивации в своих коллективах, выстраиванию социального партнерства, открытости и гласности действий, ведь именно это является залогом стабильности и успешности в наших коллективах.

Важнейшим показателем в оценке эффективности организационно-уставной деятельности районной и первичных организаций Профсоюза является уровень профсоюзного членства работников. На профсоюзном учете Озинской районной организации Профсоюза работников образования состоит **785** работающих члена профсоюза. Кроме них в организацию входят **8** неработающих пенсионеров. (О включении неработающих членов...). Охват профсоюзным членством составляет **93,9%**. Вопрос мотивации профсоюзного членства был и остается главным в деятельности районного комитета Профсоюза и ППО многих школ и ДОУ района.

На протяжении многих лет стабильно высокий процент **100%** и более **90%** профсоюзного членства сохраняется в МОУ

МДОУ «Детский сад п. Белоглинный» - руководитель Ирина Валентиновна Куркина, ППО – Наталья Владимировна Капусто;

МДОУ детский сад №2 р.п. Озинки, руководитель Карташова Л.С., ППО Моршнева Н.А.

«СОШ п. Синегорский» - руководитель Елена Васильевна Шестоперова , ППО – Зотова Светлана Евгеньевна

«СОШ с. Новочерниговка» - руководитель Наталья Николаевна Буркацкая, ППО Александра Сердагалиевна Жумалиева,

«ООШ с. Солянка» - руководитель Фарафонтова Ирина Михайловна, ППО С.Н.Степанова,

«ООШ п. Непряхин» - руководитель Марина Александровна Трофимова , ППО – Светлана Сагадатовна Жимспаева,

«СОШ с. Пигари», руководитель Татьяна Борисовна Нукатова, ППО – Галина Ивановна Пушкина,

«СОШ с. Балаши» - руководитель Поликарпов Сергей Иванович, ППО – Валяева Т.А.

«СОШ п. Модин» - руководитель Алия Тюлегеновна Кужентаева, ППО - Катрич Юлия Николаевна,

«СОШ п. Первоцелинный» - руководитель Ася Александровна Джумангалиева, Батрашева МДОУ детских садах с. Солянка, п. Модин, детский сад №2, №3 р.п. Озинки.

Это говорит о сплоченности коллективов, конструктивном взаимодействии администрации и профкома, активности избранного профсоюзного органа, председателя первички и руководителя ОУ, поддерживающего профсоюзное движение.

Но остаются ППО где % охвата членством профсоюза ниже среднего по району – в **СОШ р.п. Озинки, СОШ п. Сланцевый Рудник, Лицей р.п. Озинки**. Хочется отметить, что и в данных ОУ в МОУ «СОШ р.п.Озинки» с приходом нового председателя за последний период членство повысилось, но остается пока ниже среднего по району.... В процессе присоединения дошкольных учреждений к школам уменьшилось количество **ППО**, но за отчетный период увеличилось на **1 профсоюзную** организацию, хотя не подведомственную управлению образования - Спортивная школа р.п. Озинки, как и Лицей р.п. Озинки, входит в состав Озинской районной организации Профсоюза работников образования.

Деятельность Озинской районной организации осуществляется на основании Закона РФ «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности», Устава и Положения о районной организации Профсоюза работников образования.

О развитии социального партнерства

В рамках социального партнерства действуют «Соглашение между администрацией Озинского муниципального района, Координационным Советом профсоюзных организаций, Союзом товаропроизводителей и работодателей Озинского муниципального района на 2017 – 2019 годы», «Соглашение между администрацией Озинского муниципального района, управлением образования и Озинской районной организацией Профсоюзного союза работников народного образования и науки РФ по регулированию социально-экономических вопросов и обеспечению правовых гарантий работников образования на 2018 - 2020 годы». Во всех образовательных организациях заключены коллективные договоры, но в созданной профсоюзной организации Спортивная школа р.п. Озинки колдоговор не зарегистрирован. Задача руководителей и председателей ППО более продуманно и планомерно проводить работу по заключению колдоговоров, уходить от формальности.

За отчетный период Областным комитетом Профсоюза работников образования проводились конкурсы - смотры лучших коллективных договоров. Так в апреле 2018 года на пленуме Областного комитета Профсоюза работников народного образования при подведении итогов областного смотра конкурса коллективных договоров образовательных организаций Саратовской области, номинации **«Лучший коллективный договор организации профессионального образования»** 3 место занял «Озинский лицей строительных технологий и сервиса», руководитель В.В. Монин, председатель профкома Е.В. Ворона.

О работе в сфере оплаты труда

Приоритетным направлением деятельности Озинской районной организации Профсоюзного союза работников народного образования и науки РФ за отчетный период являлось решение проблем по оплате труда работников образования. Совместно с управлением образования администрации проводился мониторинг уровня средней заработной платы. С 01.07.18г. – МРОТ составил 11 163,0 руб. Зарплата технических работников увеличилась. Однако, из-за роста инфляционных процессов реальная заработная плата, ее покупательская способность, снизилась. Увеличение средней зарплаты педагогов осуществляется за счет увеличения интенсивности труда, а именно повышения учебной нагрузки. Средняя нагрузка за отчетный период у педагогических работников составила 23- 24 часа и более. По вопросам

оплаты труда осуществляются консультации в устной форме по телефону и в письменной – на сайте областной организации Профсоюза.

За отчетный период **«2018 год – в Профсоюзе был объявлен Годом Охраны Труда»**, целью которого являлось повышение профсоюзной деятельности и эффективности профсоюзных организаций по защите социально-трудовых прав и профессиональных интересов членов Профсоюза. В ОУ района созданы комиссии по охране труда и комиссии по проверке знаний охраны труда. Администрацией образовательных организаций с трудовыми коллективами заключены соглашения по охране труда, мероприятия соглашений направлены на улучшение условий труда, обеспечение безопасности образовательного процесса. Во всех ОУ района проведена специальная оценка условий труда. За отчетный период случаев производственного травматизма не зарегистрировано. Положение несколько улучшилось с прохождением медосмотров, но данный вопрос, остается до конца нерешённым, т.к. работникам приходится оплачивать за обследование у психиатра, нарколога.

Районная организация Профсоюза занимается оздоровлением членов профсоюза и их детей. По программе «Профсоюзная путевка» отдохнули и поправили свое здоровье в санаториях, Домах отдыха области и за ее пределами за отчетный период около 100 работников образования. Популярным, пользующим спросом среди членов Профсоюза стали санатории Адлера, групповые поездки в Новороссийск, при подсчете оплаты за путевку член Профсоюза экономит по 500 рублей за сутки, в сравнении, если отдыхать не по профсоюзной путевке. Некоторые члены Профсоюза ушли на заслуженный отдых, но остались в рядах Профсоюза, оплачивая 12 рублей в месяц профсоюзный взнос и пользуются льготными путевками с 20% скидкой. Также еще на удешевление путевок из Фонда материальной поддержки РК Профсоюза выделяется каждому члену Профсоюза и его члену семьи по 1000 рублей.

Важным направлением профсоюзной деятельности является **правозащитная функция**. С помощью специалистов Обкома профсоюза по правовым вопросам Т.А. Гордеевой, Н.А. Буряк составляются иски в суд о получении льготной пенсии. Данной помощью за отчетный период воспользовались 9 человек, Жумагазиева Е.Н. – СОШ Липовка, Лявинскова Н.П. – ООШ р.п. Озинки, Саханов - СОШ п. Модин, Бибикова О.В. – СОШ р.п. Озинки, Блатман Е.М. – СОШ п. Сланц. Рудник, Шарамок Н.В. – СОШ р.п. Озинки, Баринаева В.Н. – СОШ р.п. Озинки, Кужентаев Б.С. – из МОУ СОШ п. Модин. 8 с положительным решением суда. Экономическая эффективность от правозащитной работы Озинской районной организации Профсоюза за отчетный период составила **более 400** тысяч рублей, в среднем задолженность пенсионных выплат составляла у некоторых около полгода и более.

За отчетный период проводились тематические проверки с помощью специалиста Обкома Профсоюза Н.А. Буряк в МОУ «СОШ п. Сланцевый Рудник», МДОУ «Детский сад п. Сланцевый Рудник» по теме «Трудовое законодательство». В ходе проверок была оказана помощь по вопросам трудового законодательства.

За отчетный период **«2016 год в Профсоюзе был объявлен Годом правовой культуры»**, перед Профсоюзом стояла задача повысить правовую грамотность и эффективность профсоюзных организаций по защите социально-трудовых прав и профессиональных интересов членов Профсоюза. В связи с этим Озинский РК Профсоюза работников образования в рамках мероприятий, посвященных **«Году правовой культуры» 27 октября 2016 года**, с привлечением специалистов Областного комитета Профсоюза работников образования организовал и провел обучающий семинар для всех руководителей и председателей первичных профсоюзных организаций школ и ДОУ района. Доступно и содержательно по многим правовым вопросам, вопросам трудового законодательства, аттестации педагогических кадров, оплаты труда и другим юридическим вопросам выступили: **Г.Н. Попова**, зам. Председателя Саратовского областного комитета Профсоюза

работников образования, **Н.А. Буряк**, главный правовой инспектор Саратовского областного комитета Профсоюза работников образования.

Работа с молодежью остается одним из важнейших направлений деятельности Районного комитета Профсоюза. За отчетный период РК Профсоюза совместно с РМК и Советом молодых педагогов в данном направлении провели массовые мероприятия среди молодежи, так **18 августа 2014** года на территории ДОЗЛ «Ветерок» прошел **I Форум** по теме **«Здоровый учитель, здоровый ученик – процветающая Россия!»**, который стал площадкой для обсуждения педагогических проблем молодого педагога, возможностью для самореализации, воплощения идей. **2015 год был объявлен в профсоюзе Годом молодежи.** И как было не провести в Год молодежи Форум, несмотря на определенные трудности, перед началом нового учебного года **в августе 2015г.** на базе ДОЗЛ «Ветерок» состоялся **II районный профсоюзный Форум** молодых педагогов Озинского района «Молодежь – будущее России». (Подробное описание о проводимых форумах имеется на сайте Озинского РК Профсоюза работников образования)

Неформальное общение на Форумах дало возможность педагогическим работникам обсудить проблемы, получить психологическую поддержку, сформировать мотивацию профсоюзного членства. А это - главные задачи районной организации Профсоюза!

Наш представитель от Совета молодых педагогов Сарычева Т.Н. была представлена и выступала на I областном Форуме молодых педагогов, который проводился с участием Губернатора Саратовской области В.В. Радаева.

За отчетный период прибыло 18 молодых педагогов из них 9 получили ЕДП 50000 руб. Совет молодых педагогов принимал участие в зональной эстафете молодых педагогов. В г. Ершов выезжали Т.А.Уланова, Н.А.Бнатова, где был представлен опыт работы Совета молодых педагогов. Подготовили страничку для областного альбома с материалами, фотографиями о работе районного Совета молодых педагогов. По сложившейся традиции на августовской конференции работников образования мы ежегодно чествуем с вручением памятных подарков молодых педагогов прибывших к нам в район .

За отчетный период **Состав Совета молодых педагогов обновился.**

Джумагулова Гульнара Ягшигелдиевна, председатель Совета молодых педагогов. Учитель начальных классов МОУ «ООШ р.п. Озинки», Лауреат Всероссийского конкурса «Педагогический дебют – 2017», участница областного Форума молодых педагогов и студентов Саратовской области «Вместе – в будущее!» (2017г).

Турешева Риза Жаслановна, заместитель председателя Совета молодых педагогов. Учитель начальных классов МОУ «СОШ с. Старые Озинки», участница областного Форума молодых педагогов и студентов Саратовской области «Вместе – в будущее!»(2017г)

Тихненко Екатерина Александровна, член Совета молодых педагогов.

Музыкальный руководитель МДОУ детский сад №3 р.п. Озинки, победитель муниципального этапа профессионального конкурса «Воспитатель года – 2017г.»

Уланова Татьяна Александровна, член Совета молодых педагогов.

Учитель географии МОУ «СОШ р.п. Озинки», участница районных Форумов молодых педагогов, зональной эстафеты молодых педагогов в г. Ершове.

Сарычева Татьяна Николаевна, член Совета молодых педагогов. Учитель начальных классов МОУ «ООШ р.п. Озинки» участница областного Форума молодых педагогов Саратовской области (2015г).

Активисты из числа профсоюзного актива, члены Профсоюза Озинской районной организации Профсоюза принимали участие в областном Форуме молодых педагогов и студентов Саратовской области «Вместе – в будущее!», в областных заседаниях клуба «Молодость», приезжая делятся об увиденном на районных заседаниях.

По итогам **рейтинга** - Озинская районная организация Профсоюза работников образования получила диплом как самая эффективная организация в направлении «Работа с молодежью».

В 2019 г - обобщен опыт работы с молодыми педагогами и опубликован на Сайте Обкома Профсоюза в разделе Клуб «Молодость»

Чтобы способствовать развитию наставничества, Министерством образования области и обкомом профсоюза утвержден знак «Лучший наставник молодежи». При активном содействии руководителя ИМЦ Е.В. Дудиной ежегодно стараемся представить лучших наставников молодых педагогов на присвоение данного знака в Областной комитет Профсоюза. За отчетный период знаком «Лучший наставник молодежи» награждены 3 педагога:

Нукатова Слуга директор МОУ «СОШ с. Пигари»,

О.В. Погодаева психолог МОУ «ООШ р.п. Озинки»,

Храмцова Елена Александровна, заместитель директора по УВР.

21 апреля 2017 года в Областной организации Профсоюза работников образования состоялся конкурс "Лидер в Профсоюзе - 2017" от Озинской районной организации Профсоюза работников образования участвовала **Ворона Елена Викторовна**, председатель первичной профсоюзной организации ГБПУ СО "Озинский лицей строительных технологий и сервиса".

Придавая важное значение повышению престижа педагогических профессий, пропаганде передового педагогического опыта, развитию талантов и способностей членов профсоюза, Озинская районная организация Профсоюза работников образования ежегодно оказывает содействие в проведении конкурсов профессионального мастерства: «Учитель года», «Воспитатель года», «Лучший молодой педагог».

Озинская районная организация Профсоюза работников образования принимает в профсоюзных конкурсах, акциях, а победителям оказывает материальную помощь для участия педагога в дальнейших конкурсных этапах.

Информационная работа Озинского РК Профсоюза образования

Успешность деятельности Профсоюза во многом зависит от состояния внутрисоюзной работы, включая его кадровое укрепление, повышение профессионализма, совершенствование информационной работы.

С целью дальнейшего организационного укрепления районной организации, повышения эффективности деятельности выборных профсоюзных органов, райком Профсоюза ежегодно организует и участвует в зональных семинарах - совещаниях, проводимых Областной организацией Профсоюза с участием председателей ППО. На семинарах выступает председатель Областного Комитета Профсоюза работников образования Н.Н. Тимофеев, который подробно освещает реализацию национального проекта «Образование», знакомит с новыми направлениями деятельности Профсоюза, обращает внимание присутствующих на правильное оформление и ведение профсоюзной документации, на основные статьи Закона «Об образовании». Главный правовой инспектор Обкома Профсоюза образования Н.А. Буряк знакомит слушателей об изменении в статьях Трудового

кодекса и нововведениях в трудовом законодательстве. В данном направлении работы имеются некоторые проблемы: недостаточно сайтов первичных профсоюзных организаций и не все организации имеют профсоюзные страницы на сайтах учреждений. Работу по созданию страничек необходимо активизировать. Не все организации подписались на газету Центрального Совета «Мой Профсоюз», газету Областной организации Профсоюза «Просвещенец» получают все ППО. На сайте Саратовской областной организации Профсоюза в электронном виде стала размещаться газета «Просвещенец», там же размещены «Профлисточки», предназначенных для молодежи. Новая форма информационной работы Обкома Профсоюза в виде вебинаров приобрела особую значимость, поочередно первичные профсоюзные организации имеют возможность принять участие в данных вебинарах. Районная организация Профсоюза приняла участие в 4 вебинарах, проводимых Областной организацией Профсоюза. Первичным профсоюзным организациям необходимо активизировать свою деятельность в данном направлении.

За отчетный период в области создали галерею опыта лучших образовательных организаций, РК Профсоюза от района представил 2 ОУ: МОУ «СОШ с. Пигари» (Руководитель - Нукатова Т.Б., председатель - ППО Пушкина Г.И.), по направлению «Система культурно-массовой и спортивно-оздоровительной работы», МОУ «СОШ п. Липовский» (Руководитель – Лось Л.В., председатель - ППО Мендешева Л.М.) по направлению «Музейная деятельность».

Сегодня уже никого не нужно убеждать в том, что информационная работа является одним из необходимых условий успешной деятельности профсоюзной организации любого уровня. Озинский РК Профсоюза образования в 2018 году продолжил работу по совершенствованию информационной вертикали: информацию по всем проводимым мероприятиям выкладываем на Сайт районной организации Профсоюза, размещаем ежегодно по итогам года итоги работы РК Профсоюза и направляем в ППО школ и ДОУ. Публичные отчеты по итогам 2015, 2016, 2017, 2018 размещены на сайте РК Профсоюза.

Методические публикации профсоюзных изданий направляемых Областным комитетом Профсоюза, газету «Просвещенец» в течение года направляли председателям ППО школ и ДОУ района для использования на кружках, которые помогут повысить не только уровень информационной и мотивационной работы, но и правовую компетентность актива и членов Профсоюза.

Как председатель РК Профсоюза согласно плану работы Профсоюзной школы обучения профсоюзного актива стараюсь проводить собеседования с председателями ППО. Проводим ежегодную учебу ППО на зональном семинаре, сама посещаю областные семинары для председателей РК Профсоюза, участвую в заседаниях комиссий при администрации, на общественном Совете, женсовете, участвовала на зональном семинаре в Дергачах.

О культурно массовой и оздоровительной работе.

Озинский РК Профсоюза по своей инициативе организует и проводит свои конкурсы «Педагог – личность творческая» уже третий год в этом году он проводится совместно с управлением образования, конкурсных работ, участников с каждым годом прибавляются, очень приятно, что в конкурсах участвуют сами председатели ППО. В 2016 г проводили Фотоконкурс «Один день из жизни педагога» МДОУ детский сад №2 «Радуга» р.п. Озинки приняли участие в областном фотоконкурсе, посвященный 70 летию Победы и были отмечены Почетной грамотой за активное участие.

В областном конкурсе на «Лучшую профсоюзную агитбригаду» приняли педагоги МОУ «ООШ р.п. Озинки». В сентябре отправили на Всероссийский конкурс материал внештатного корреспондента Богдаловой Аиды очерк о педагоге на конкурс «Профсоюзный репортер». Традиционно проводим акцию «Вступай в Профсоюз». Участие в районных и областных мероприятиях, акциях, конкурсах активизировали деятельность организаций.

2018 год - Год 100 летию дополнительному образованию. ЦК Профсоюза учредил медаль 100 лет дополнительному образованию. РК Профсоюза вышел с ходатайством вместе с управлением образования о награждении данной медалью Нукатовой Т.Б.

Завершая выступление, хотелось поблагодарить социальных партнеров, наших руководителей, председателей ППО за их участие в конкурсах, мероприятиях проводимых РК и Областным Комитетом Профсоюза, а также по социальной защите наших работников образования.

